



Благовест Православия

Веру и красоту православия.

Русская Православная Церковь 14 октября отмечает один из своих главных великих праздников – Покров Пресвятой Богородицы. Праздник Покрова Пресвятой Богородицы установлен в честь чудесного события, случившегося в Византийской Империи в IX веке в момент осады города славянами. Во время службы во Влахернской церкви блаженный юродивый Андрей сподобился увидеть, как Пресвятая Дева простерла свой покров над молящимися в знак того, что дает им свою защиту. Неслучайно именно этот праздник так любим в народе и является престольным во многих сёлах нашего Мглинского района. Все верующие с верой и упованием прибегают к заступничеству Пресвятой Богородицы.

Праздничное Богослужение в Успенском соборе г. Мглина совершил благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук. Служба была наполнена ощущением торжества и ликования, ведь за Богослужением в этот день пел правый и левый хор. Праздник Покрова Пресвятой Богородицы особо значим для жителей Мглина ещё и потому, что именно в этот день в 1989 году в отреставрированном Успенском соборе были возобновлены Богослужения. И вот уже 24 года в нём вновь совершается Божественная Литургия, утверждающая Истинную

Этот день был отмечен ещё одним радостным событием: в наш храм преподнесена в дар икона Богородицы из Покрово-Тервенического женского монастыря Санкт-

Петербуржской епархии.

Тервеническая обитель – одна из самых молодых на Русском Севере, но, благодаря чудотворной иконе Пресвятой Богородицы, широко известна за его пределами. Божия Матерь явилась во сне духовнику монастыря игумену Лукиану и указала на икону у Своих ног, из-под



которой струился родник. На следующий день игумен обнаружил на указанном месте источник, а с его слов иконописцы написали образ Богородицы, виденный им на иконе. С тех пор у колодца, ископанного на источнике, и у Тервенической иконы происходят исцеления страждущих. Образ на иконе списан с известной Касперовской иконы Божией Матери. Икона была установлена на аналое рядом с праздничной иконой. И все прихожане с трепетом и благоговением смогли приклониться к святыне. Завершил праздник Покрова Пресвятой Богородицы крестный ход к источнику Мглинской иконы Божией Матери, именуемой Одигитрия.



День пожилых людей



Международный день пожилых людей отмечается ежегодно 1 октября с 1991 года согласно решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

На долю людей старшего поколения выпали тяжелейшие испытания. Ведь именно они своим трудом создали экономический и промышленный потенциал, на котором долгие-долгие годы было основано благополучие Российского государства. К сожалению, многие из пожилых людей сегодня одиноки, беспомощны и бедны. Они нуждаются не только в медицинской помощи, в лекарствах, но порой просто в элементарном уходе, в помощи. Небезучастной к проблеме попечения о пожилых людях остаётся Церковь. Всё Священное Писание пронизано указаниями Божиими заботиться о пожилых. Главнейшими мотивами помощи Церкви пожилым являются призывания к милосердию и почтению родителей. В лице родителей же следует видеть всё старшее поколение. Начиная с Синайского законодательства, Господь неоднократно показывал особую роль пожилого поколения и наделял его особыми функциями. Помимо этого в Библии указывается и путь к достижению «доброй» старости - путь длиной во всю жизнь. Главной задачей Церковного попечения в отношении пожилых людей является создание условий, благоприятных достижению этой старости. Многие святые отцы воплотили на примере собственной жизни этот путь и в своих изречениях не раз учили уважительно относиться к пожилым людям. Мглинским благочинием в лице социальных работников осуществляется опека и уход за одинокими престарелыми людьми. Также регулярно на территории храма для пожилых прихожан проводятся благотворительные трапезы, вручаются продуктовые наборы, оказывается адресная помощь. Накануне 1 октября настоятель храма в честь успения Пресвятой Богородицы г. Мглина протоиерей Василий Климчук поздравил престарелых прихожан с праздником и вручил им Евангелие. Второй священник храма Пётр Климчук 30 сентября, после завершения праздничного Богослужения в храме во имя Святителя Николая Чудотворца в с. Высокое, также обратился с поздравительным словом к пожилым людям и преподнёс им иконки.



Русская Православная Церковь всегда уделяла большое внимание нравственному воспитанию подрастающего поколения. Особую роль здесь играет подвижнический труд учителей Воскресной школы, которые наряду со священнослужителями способствуют становлению духовной жизни наших детей. Именно они воспитывают в юных душах стремление к добру, вере, надежде, любви, милосердию и состраданию к ближним. Настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина протоиерей Василий Климчук поздравил преподавателей Воскресной школы с их профессиональным праздником - Днём учителя. Отец Василий вручил учителям книги и иконки и пожелал неиссякаемой любви к избранному делу, духовной и телесной крепости, благословенных успехов в благородном служении во благо подрастающего поколения.

День учителя





24 октября в г. Мглин прошёл очередной День призывника. В осенний призыв ряды Российской армии пополнят 15 парней из Мглинского района. Накануне торжественной части, которая традиционно проходит в районном Доме культуры, все новобранцы пришли в Успенский собор. Ведь Церковь всегда возносит молитвы за воинов и испокон веков благословляет их на ратные подвиги во имя своей Родины. С приветственным словом к призывникам обратился настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы протоиерей Василий Климчук. Отец Василий совершил молебен, окропил святой водой присутствующих на богослужении и обратился к будущим воинам с напутственным словом. Призвав Божие благословение, он пожелал ребятам достойно исполнить священный долг перед Родиной. Каждому призывнику на добрую память были вручены иконки.



«Берегитесь, чтобы никто не прельстил Вас...» (Мф. 24:4)

«ЗАКВАСКА ОТ МАТРОНУШКИ»

Люди передают друг другу «святую закваску счастья» с подробной инструкцией, как испечь «освященный» хлеб, чтобы обрести здоровье, достаток, избавиться от порчи, сглаза, родовых проклятий, венца безбрачия и сподобиться отпущения грехов. Эта закваска изготавливается якобы в Покровском женском монастыре, где покоятся мощи св. Матроны Московской: «закваска от Матронушки», «Матронин хлеб». Тот же рецепт имеет хождение под названием теста иерусалимского, почаевского, афонского, киево-печерского. Однако Церковь не устает повторять: никакого отношения ни к Православию, ни к Богу эти «закваски» не имеют.

Возникает резонный вопрос: откуда взялось «тесто от Матронушки»? Ответа на него никто дать не может. Однако выпекание хлеба с использованием магических ритуалов с именем св. Матроны в этом, по сути, языческом обряде является недопустимым и кощунственным.

На сайте Покровского монастыря, откуда, якобы, родом эта «закваска», написано: «Убедительная просьба: не брать у распространителей хлеб с рецептом закваски на изготовление „Хлеба из монастыря Матроны Московской“¹. Доводим до вашего сведения, что монастырь такой хлеб не выпекает, и не несет ответственности за здоровье прихожан, выпекающих по этому рецепту хлеб! О распространителях такого хлеба с рецептом просим сообщить в канцелярию монастыря».

На официальном сайте Почаевской Лавры размещено послание братии монастыря о так называемой «почаевской закваске»:

Дорогие братья и сестры!

Как нам стало известно, уже некоторое время по епархиям Украины стали распространять так называемый «хлеб (закваску) из Почаевской Лавры». Братия Почаевской Лавры доводит до вашего сведения, что это явление не имеет никакого отношения к Свято-Успенской Почаевской Лавре, а является проявлением духовного невежества, суеверия и спекуляции на авторитете нашей Великой Святыни. Пользоваться этим тестом строго запрещается, так как это может привести к духовному повреждению и иметь мистическое ритуальное значение. Поскольку изготовители упомянутого хлеба лживо прикрываются авторитетом Почаевской Лавры, а ложь изначально является исчадием дьявола, то отсюда очевидно, что вся эта затея есть делом рук людей, водимых бесовской силой. Поэтому просим вас быть очень осторожными в подобных явлениях и на всё брать благословение у местных священников. С уважением, братия Свято-Успенской Почаевской Лавры.

Не отчаивайся!

Достойное по делом моим приемлю, помяни мя, Господи, во Царствии Твоем" (слова благоразумного разбойника). Какое бы скорбное и мрачное облако не омрачало души твоей, какая бы буря печальных помыслов не тревожили мира души твоей, какое бы нечаянное, тяжкое искушение не поколебало душевную и сердечную твою храмину, не убойся, не ужаснись, сознай себя достойным происшедшего, убедись, что скорбные приражения суть целительные епитимьи, служащие к исцелению болезнующей грехом души твоей, что они суть следствия нарушения тобою спасительных заповедей Христовых. В сознании своей греховности, по примеру благоразумного разбойника висящего на кресте, с глубоким смирением, осуждая себя, взывай, когда тяжесть креста отяготит тебя своею чрезмерною тяжестью: "Достойное по делом моим приемлю, помяни мя, Господи, яко помянул еси разбойника и не лиши меня Небесного Твоего Царствия". **Монах Иосиф**

23 октября - память преподобного Амвросия Оптинского



Преподобный Амвросий (в миру — Александр Михайлович Гренков, 1812–1891 гг.) — один из великих Оптинских старцев. О. Амвросий принимал множество людей, народ стекался к нему со всех концов России. Слабый здоровьем, Он ежедневно вставал в 4–5 утра и до полуночи молился, говорил с людьми, писал письма духовным чадам. До о. Амвросия никто из Оптинских старцев не открывал двери кельи женщине. Он же не только был духовным отцом множества женщин, но и основал недалеко от Оптиной Пустыни женский монастырь — Казанскую Шамординскую пустынь (там и опочил, мощи св. прп. Амвросия покоятся в Введенском соборе).

Поучения и афоризмы старца Амвросия:

- Мы должны жить так, как колесо вертится - чуть одной точкой касаться земли, а остальным стремиться вверх.
- Отчего человек бывает плох? Оттого, что забывает, что над ним Бог!
- Если делаешь добро, то должно его делать только лишь для Бога, почему на неблагодарность людей не должно обращать никакого внимания.
- Правда груба, да Богу любя.
- От ласки у людей бывают совсем иные глазки.
- Кто нас корит, тот нам дарит. А кто хвалит, тот у нас крадет.
- Нужно жить нелицемерно, и вести себя примерно, тогда наше дело будет верно, а иначе выйдет скверно.
- Лицемерие хуже неверия.
- Не смиряешься, оттого и не имеешь покоя.
- Самолюбие наше - корень всему злу.



Этот и другие выпуски «Благовеста православия», а также архив газеты за 2010, 2011, 2012 гг. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru/>